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РЕФЕРАТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

«ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ І СТРАТЕГІЙ НАВЧАННЯ У 

СТУДЕНТІВ З ПЕРФЕКЦІОНІСТСЬКОЮ НАВЧАЛЬНОЮ 

МОТИВАЦІЄЮ» 

 

Сучасне соціокультурне становище характеризується постійним 

підвищенням вимог до ефективного функціонування особистості в 

суспільстві. Студентська молодь, як специфічна соціально-вікова група, 

відчуває ці суспільні виклики особливо гостро, оскільки стоїть перед 

завданням вибору життєвої стратегії, формування особистих і професійних 

якостей, соціальної і особистісної ідентифікації. Серед ключових завдань для 

студентської молоді – самоствердження, досягнення значущих результатів, 

формування власної позиції та моделі успіху, що сприятиме ефективній 

адаптації у різних сферах суспільної діяльності. Хоча прагнення до 

досконалості слугує рушійною основою для гармонійної соціалізації, воно 

може перетворюватися на погоню за найкращим ідеалом, трансформуючись у 

постійне прагнення відповідати найвищим нормам та стандартам – тут 

виникає питання перфекціонізму. 

Суттєвим чинником у формуванні прагнення до самовдосконалення є 

мотивація, система взаємопов’язаних мотивів, потреб, інтересів, що тісно 

пов’язана з цінностями, установками, ідеалами та переконаннями.  

Мотиваційні процеси є основою активності студентської молоді і 

відіграють важливу роль у формуванні їхнього нахилу до перфекціонізму. 

Питання про перфекціонізм стало надзвичайно популярним у психологічній 

літературі завдяки активним дослідженням за останні 20-30 років.  

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та емпірично дослідити 

формулювання оптимальних цілей і стратегій навчання студентів з 

перфекціоністською навчальною мотивацією. 

Завданнями є: 
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1. Теоретично дослідити особистісну сферу студента з 

перфекціоністською мотивацією.  

2. Розробити методологічні основи дослідження перфекціоністської 

мотивації студентів. 

3. Емпірично дослідити цілі та стратегії навчання студентів з 

перфекціоністською мотивацією. 

4. Розробити програму і тренінг з оптимізації стратегії навчання студентів 

з перфекціоністською навчальною мотивацією. 

5. Розробити рекомендації з оптимізації навчальної мотивації.  

Об’єкт дослідження теоретично дослідити та емпірично верифікувати 

цілі і стратегії навчання студентів з перфекціоністською навчальною 

мотивацією. 

Предмет дослідження – формулювання оптимальних цілей і стратегій 

студентів з перфекціоністською навчальною мотивацією. 

 

У вступі обґрунтовано актуальність досліджуваної проблеми, визначено 

мету, завдання, об’єкт, предмет, методи; розкрито методологічні та теоретичні 

засади дослідження, висвітлено наукову новизну і практичне значення 

кваліфікаційної роботи; наведено відомості про апробацію результатів 

дослідження, їх висвітлення у публікаціях, представлено дані щодо структури 

й обсягу кваліфікаційної роботи. 

У першому розділі «Теоретико-методологічні засади перфекціоністської 

навчальної мотивації» проаналізовано ключові аспекти мотивації у контексті 

перфекціонізму. Починаючи з розділу "Мотиваційна сфера особистості у 

психологічній науці", автор роботи розглядає основні теорії та підходи до 

розуміння мотивації, зокрема, у контексті психологічної науки. Аналізуються 

різноманітні підходи до класифікації мотиваційних факторів та їх впливу на 

особистісний розвиток. 

У наступному підрозділі "Мотиваційні чинники перфекціонізму 

студентської молоді" досліджуються конкретні мотиваційні фактори, що 
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впливають на формування перфекціоністських рис у студентів. Автор аналізує 

різноманітні підходи до визначення перфекціонізму та виявляє його зв'язок із 

мотиваційною сферою особистості. 

У завершальному підрозділі "Методологічне обґрунтування дослідження 

перфекціонізму" автор надає теоретичне обґрунтування методів і підходів, які 

будуть використовуватися для аналізу та дослідження перфекціонізму серед 

студентської молоді. Описано психологічні та педагогічні методики, які 

допоможуть краще зрозуміти та проаналізувати даний явище. 

Загальною метою цього розділу є узагальнення теоретичних та 

методологічних знань про мотивацію та перфекціонізм, що стане основою для 

подальшого дослідження впливу перфекціонізму на процес навчання 

студентів. 

У другому розділі «Емпіричне дослідження цілей і стратегій навчання 

у студентів з перфекціоністською навчальною мотивацією»   проведено 

конкретне емпіричних досліджень з метою вивчення взаємозв'язку між 

перфекціонізмом, смисложиттєвими орієнтаціями та цілями студентської 

молоді. 

У підрозділі "Організація та методи емпіричного дослідження" описано 

методологічний підхід до проведення дослідження, включаючи організацію 

вибірки, збір та обробку даних. Автор використовує різноманітні методи, такі 

як авторська анкета для студентів, контент-аналіз, тест "Ціль у житті" Д. 

Крамбо і Л. Махоліка, "Шкала самооцінки" Манастера і Корзіні, а також 

"Багатовимірна шкала перфекціонізму" П. Л. Г'юїтта і Г. Л. Флетта. 

У підрозділі "Аналіз та інтерпретація результатів дослідження" автор 

представляє отримані результати емпіричного аналізу, включаючи 

статистичні дані та показники, що характеризують ступінь виявлення 

перфекціонізму та його взаємозв'язок з смисложиттєвими орієнтаціями у 

студентів, а також робить висновки на основі отриманих даних, розглядає 

взаємозв'язки та тенденції, що були виявлені під час дослідження. 
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Висновки до розділу 2 містять підсумки емпіричного дослідження, а 

також відповідь на поставлені у розділі завдання та мету дослідження. 

У третьому розділі «Оптимізація цілей і стратегій навчання у 

студентів з перфекціоністською навчальною мотивацією» проведено 

аналіз та оцінку різних аспектів, пов'язаних із стратегіями навчання та 

мотиваційною сферою студентів, які мають перфекціоністську настанову. 

У підрозділі 3.1 "Програма оптимізації стратегії навчання студентів з 

перфекціоністською навчальною мотивацією" автор досліджує можливості 

покращення стратегій навчання, що адаптовані до особливостей студентів із 

перфекціоністською мотивацією. Розглядаються різні методи та підходи до 

оптимізації навчального процесу для цієї категорії студентів. 

У підрозділі 3.2 "Оцінка динаміки змін у мотиваційній сфері особистості 

студентів з перфекціоністською навчальною мотивацією" проводиться аналіз 

змін у мотиваційній сфері студентів під впливом оптимізованих стратегій 

навчання. Вивчаються позитивні та негативні аспекти таких змін. 

Підрозділ 3.3 "Рекомендації для студентів з перфекціоністською 

навчальною мотивацією" присвячений класифікації особистості студентів з 

урахуванням їхньої навчальної мотивації. Автор надає конкретні рекомендації 

щодо оптимальних стратегій навчання для кожного типу перфекціоністської 

мотивації. 

Висновки до розділу 3 узагальнюють отримані результати та 

формулюють ключові висновки щодо типологізації цілей і стратегій навчання 

у студентів з перфекціоністською навчальною мотивацією. 

Висновки. Аналіз емпіричних досліджень, присвячених вивченню 

перфекціонізму та його компонентів, дав нам змогу висунути припущення 

щодо їхнього зв'язку з певними психологічними конструктуми особистості, а 

саме зі смисложиттєвими орієнтаціями та самооцінкою.  

Результати кореляційного аналізу не підтвердили висунуту нами гіпотезу 

про взаємозв'язок складових перфекціонізму зі смисложиттєвими 

орієнтаціями. З цього випливає, що цілісне уявлення про себе, глибинні засади 
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особистості, її екзистенціальна сфера існують автономно від загального рівня 

перфекціонізму та його складових. 

Результати проведеного дослідження мають як теоретичне значення, так 

і практичне.  Теоретичне - перфекціонізм можна розглядати як соціально 

бажану поведінку. Було виявлено взаємозв'язки аспектів перфекціонізму з 

кількома шкалами самооцінки, зокрема з думкою суб'єкта про те, як його 

оцінюють інші. За результатами дослідження можна стверджувати, що в 

багатьох аспектах перфекціонізм тісно пов'язаний з уявленнями про 

досконалість, які існують у суспільстві, тим зразком поведінки, який воно 

транслює. У даному випадку перфекціонізм можна розглядати вже як 

соціально бажану поведінку людини, цей факт відкриває широке поле для 

вивчення феномена перфекціонізму в галузі соціальної поведінки особистості 

та побудови на основі цього подальших гіпотез.  

Практичне значення полягає в тому, що вивчення компонентів 

перфекціонізму та їхніх взаємозв'язків зі смисложиттєвими орієнтаціями і 

самооцінкою слугує основою в коригуванні соціальної поведінки особистості 

та цілісному уявленні про себе, про свої якості та свої можливості як у 

професійному становленні, так і в ціннісно-особистісному.  
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